

# Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Bizalmasdolg és kiadóhely: Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Bizalmasdolg felelős: ÖZV. DR. KISS PÁL

Alapította:

DR. KISS PÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN: Fél évre 7 korona | Egy hóra 1 K 20  
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDEKEN: Fél évre 14 korona | E. Zohanna 10

## A számlát

ha megtekintjük, amit a gyáros állít ki a összehasonlítjuk azokkal az árakkal, amiket a kereskedő szed be azokért az árukért, azt látjuk, hogy a kereskedők egy része alig ismer határt a konjunktúra kihasználása tekintetében. Ma nem 10—15 százalékos haszonra dolgoznak hanem 1—2 300 százalékos haszon mellett árulnak.

A konjunktúra helyes kihasználásának tartják nemcsak a most drágán beszerezett cikkek árának mérhetetlen magasra csigázását hanem minden régen beszerezett részben már elavult portékát olyan hallatlan áron juttatnak a közönséghez, hogy azok árai még a mostani új árukért is horribilis összeg volna.

Például az egyik kereskedőnek raktárában évtizedek óta összegyűlt elavult, csekély értékű mindenféle könnyű szövete már alig éri számbavehető összeget. A háborús „konjunkturák” hatása alatt a tulajdonos gondolt egyet a egyszerűen sötétlőkre, barnára, fekete tere állfestette ezeket a „bovlikat” s mint teljesen új szövetet óriási összegért adta el a közönségnek. Vagy, hogy a raktáron levő cipőnek talán hetenkint felmegy az ára egyik másik helyen, szintén közismert.

Vagy nézzük, mitént játszó ki a szeszese italok maximálására vonatkozó rendelkezést.

A kormány rendelkezése alapján és a kir. pénzügyigazgatóság közbejöttével maximálta a szeszese italok és a szeszese italoknak a pálinkának az árát. A dugaszolt üvegekben árult szeszese italokat kivette a kormány a maximálás alól, abból indulván ki, hogy az ilyen drágább likőrök, rumok úgy is a vagyonszeres emberek szükségletét képezik, akik fizethetnek nagyobb összeget.

Pálinkát egyszerűen csak dugaszolt üvegekben becsátanak áruba s csak azért üvegekben jut a kis-kereskedő a legközségesebb pálinkafélékhez is, — de nem a maximális áron hanem 2—300 százalékkal drágábban.

Láttunk számlát amelyet egy iparos állított ki. Egy házhoz elküldte a mén 3 év múlva felszabaduló inasát, az öt perc alatt el-

készült a javítással s ezért az iparos katonákat számított fel.

Igaz, bár a kereskedőnek és iparosnak is nehéz mindent beszerezni, de tisztelet a kivételnek, ők sem kímélik a közönség bőrét, sőt nagyon is erőt vett rajtuk is a konjunkturák kihasználásának szelleme, amit a közönség legalább is lapzárságnak nevez és joggal.

## 2000 román fogoly

Budapest, nov. 17.

Keleti hadszíntér:

Károly főherceg lovassági tábornok hadsereg arcvonala:

A Predeali utól keletre osztrák-magyar és német haderők áttörték az ellenséges vonalakat, eggyébként is északoláhországi helyzetünk mindennél kedvező. Ott tegnap ismét összesen több mint 2000 foglyot szállítottunk be.

Sósmezőnél bajor csapatok a ruutul a maret és tölgyesi szorosától délkeletre emelkedő magaslatokon tovább folyik a harc.

Az Erdős Kárpátokban helyenkint fokozódott az orosz tüzérési tevékenység.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg arcvonala:

Semmi újság

Olasz hadszíntér:

Csapatainknál nem történt semmi lényeges esemény.

Délkeleti hadszíntér:

Helyzet változatlan.

Höfer altábornagy.

## Kiirtotta

a családját.

Rémdráma Venter körség mellett. Felgyújtotta a gyermekeit és a kutba ugrott.

Borzalmas rém drámát rendezett a biharmegyei Venter körséghez tartozó Kis-Árpás tanyán egy szerencsétlen meggyarodott asszony.

Fekete Gábor tanyás földművelő, mint a 4 honvéddalagosred vitéze az olasz fronton harcolt. Ott hon hagyta a feleségét és két kis leányát: az 5 éves Julikát és a 3 éves Erssit. Feketének végezte a tanyán az urak dolgát. Áldogált két kis gyermekével, de nem tudott belenyugodni sorsába, folyton emlegette az urát. A bánat emésztette az asszonyt és bántódása végzetessé vált.

A csönnes, nyugodt természetű asszony kőtekedő legény lett és a szegény két csöppsenge töltötte ki mérgét. Az utóbbi időben sok verést kapott az anyjától a két kis gyermek. Nyilván meggyarodott fővel tette ezt Fekete Gábornak, a ki tegnap éjszaka pokoli ötlettel vetett véget a macra életének.

Reggel ugyanis a tanyán lévő nagy füstöt látva kijönni a Feketének hajlékából. Ljédien szaladtak segíteni, azt hitték, tűz támadt a lakásban. Bemenne rémes átvány tárult eléjük. Az összegegett ágy hamvai között feküdt a két kis leány megszenesedett holtteste ünnepi ráfcskájában összegegett.

Keresték az anyát, a lakásban nem volt sehhol, ellenben megtalálták a tanyai kut fenekén, a vízbe fulva.

Azonnal értesítették a csendőrséget, a mely megállapította, hogy Feketének este felöltötte a két kis gyermekét és úgy fektette le. Mikor már aludtak, alájuk gyújtotta a szalmazsákokot, s maga pedig az udvarra szaladt és a kutba ugrott a hol megfulladt. A rémes erőtől jelentős érkezett a királyi ügyességhoz és értesítették a családját elvesztett Fekete Gábort is.

Ablakredőnyök önműködővel

minden nagyságban kaphatók Pallagi cégnel

## Az ipari cikkek árszabályozása.

Az ipari érdekeltségek nem fogadta valami nagy lelkesedéssel az Országos Magyar Gazdasági Egyesületnek azt az akcióját, mely az ipari cikkek árszabályozását kívánja. Sok mindenféle érvelést hoznak fel ellene. Mindenekelőtt azt mondják, hogy OMGE ezzel az akcióval csak a Gyáriparosok Szövetségének ama másik akcióját akarja ellensúlyozni, amely az élelmiszerek rekvizitálása és árszabályozása terén erősebb rendszabályokat követel. Továbbá elismerik ugyan, hogy az ipari cikkek folytonos és meg nem okolható drágulása ellen is tenni kell valamit. De szerintünk a cikkek sokfélesége és minőségbeni különbségei következtében az egységes árszabályozás és nevezetesen a határárak megállapítása leküzdhetetlen nehézségekbe ütközik.

Ennek az ellentétnek a mezőgazdasági és ipari szakképviseltek között igen egyszerű a magyarázata. Mindkét érdekeltség a maga érdekeit védi és a maga érdekében igyekszik a kormányt, a törvényhozást és a közelemet befolyásolni. Rendes békés viszonyok között ez az ellentét az agrár- és ipari érdekeltség között természetes. Mindkét képviselő csak hivatást teljesít és természetes rendeltetésének tesz eleget, ha ki zárólag megbizónak anyagi érdekeit védi. Most azonban nem élünk békés időkben, nem vagyunk rendes viszonyok között. A közrdek forgalmának, mellyel normális viszonyok között annyiszor visszaélnék, ha partikuláris érdekek propagálásáról van szó, ezekben az időkben végtelen nagy jelentősége van. Az állam most nincs abban helyzetben, hogy akár az egyik, akár a másik foglalkozási ágat kedvezésekkel póttegye. Ár- és kereskedelmi ellenintézkedéseire most se ideje, módja. Most áldozatokról van szó, melyet a termelő és vállalkozó osztályoknak egyforma készséggel kell megadni. És ezeknek az áldozatoknak a megajánlásában azoknak kell elő járni, akik a társadalmi szervezetek élén vezető és irányító szerepre vannak hivatva. Egészen viszsze dolog tehát, ha az ipari körök a mezőgazdasági ellátás nehézségeivel, a mezőgazdasági körök pedig az ipari ellátás nehézségeivel foglalkoznak. A természetes és ilyen időkben szinte magától értetődő eljárás az volna, hogy az iparosok és a vállalkozók vezetői egyrészt és a gazdaságszabályozó képviselői másrészt a maguk szakértelmét és tájékozottságát a saját szakmájukban értékesítsék a közérdek védelmében. Vagyis, a gazdák és az iparosok ne arról tanácskozzanak és memorandumozzanak elsősorban, hogy mi történjék a másik foglalkozási ágban hanem arról, hogy mit kell csinálni a saját területükön, hogy a közérdek bajait, amennyire csak lehetséges, segíteni lehessen.

Az ipari körök sem tagadják, de nem is tagadhatják, hogy az iparcikkekkel való ellátás terén is az elviselhetetlenségig nehéz viszonyok uralkodnak. A textil- és

bőrárkat, tehát ruhát, cipőt, fahérműt, vas-, fém- és fafeldolgozó ipari cikkeit, a legszükségesebb szerszámokat, edényeket, bútorokat már alig lehet megfizetni. Hogy ez a drágaság nemcsak a polgári lakosság megélhetését nehezíti meg, de a mezőgazdasági termelésre is mennyire hat, azt szinte felesleges bizonyítani. Már most mi szívesen elhiszük az ipari képviselőket, hogy maximális és rekvizitálás ezen a téren nagy nehézségekbe ütközik és a keselés rendkívül bonyolódott. De éppen ő tőlük várjuk, az ő hozzájárulásuktól, tájékozottságuktól, hogy megfelelő javaslatokkal és tanácsokkal segítsenek a kormányt és törvényhozást segítségére.

Teljesen igaz, hogy a mezőgazdasági cikkekkel és nevezetesen az élelmiszerekkel való ellátás terén még nagyon sok a tennivaló és a viszonyok javítására szorulnak. De az mégis visszás dolog, hogy amik ezen a téren legalább állandó a viszonyok megjavítására való törekvés, addig az ipari cikkek áremelkedését semmi sem korlátozza. Ha az ipari érdekeltség azzal akar kitérni a kérdés elől, hogy az nehéz és bonyolódott, hát ezzel csak azt bizonyítja, hogy fél a kérdés felvetésétől és megoldásától. Mert nincs az a bonyolódott és nehéz probléma, melyet kellő akarattal és hozzáértéssel meg ne lehetne oldani. Az iparágak különben is karteletke és központokba vannak szervezve és így az ellenőrzés és szabályozás nem ütközhetik valami leküzdhetetlen nehézségbe.

## Kormányrendelet a dohányárusításról.

A kávéházaktól, vendéglőktől és fűszerüzletektől visszavonják a trafik-engedélyt.

A dohánygyártmányok árusítása körül észlelhető botrányos állapotok megszüntetésére Tócsa János pénzügyminiszter ma rendeletet bocsátott ki, amely a rendelet indoklásában a dohánygyártmányok tilos árdragításának akarja elejét venni és biztosítani kívánja, hogy elsősorban azoknak a kisárusoknak az érdekei védelmezzenek, a kiknek életérdekeit a mai viszonyok már valóságosan veszélyeztetik.

A rendelet főbb intézkedése a következő:

1. A vendéglők, kávéházak, kereszmák, stb. és általában az ugyanevezt nyilvános helyek tulajdonosai, a kik eddig korlátozott dohányárusítási engedéllyel bírtak, ezentúl további intézkedésig nem árusíthatnak helyiségeikben semmiféle dohánygyártmányt. Az összes helyiségekből a dohányárusítási engedélyt azonnal eltávolítandók. Ha pedig e tilalom ellenére akár a tulajdonos, akár valamely alkalmazottja kintostári dohánygyártmányt fog árusítani, a rendes bírságon felül még egy havi elzárással is büntetendők. Az illető alkalmazott azonban külön is büntetendő.

A vidéken a pénzügyigazgatóság jogosítva van a fennálló vi-

szonyra való tekintettel, ettől a tilalomtól eltekinteni. A tilalom fel-függesztése azonban csak egész körzetekre vonatkozhatik, nem pedig egyes helyiségekre.

A nyilvánosságtól elzárt helyekre, egyletek, kaszinók, társaskörök, katonai kantinek, katonai kórházak, fogolytáborok stb. területére kiadott dohányárusítási engedélyek továbbra is gyakorolhatók.

2. Olyan fűszeresek, szatócsok, vagy vegyeskereskedők, a kik nem kizárólag dohányárusítással foglalkoznak, a dohányhiány ideje alatt nem kaphatnak dohánygyártmányokat elárusítás végett. E tekintetben irányadó a pénzügyigazgatóságokra nézve, hogy oly városokban és községekben, a hol elegendő kistrafik van, ne adassanak ki dohánygyártmányok elárusítására nem kizárólag dohányárusítással foglalkozó kereskedőknek. A pénzügyigazgatóság 14 napon belül a miniszternek jelenteni tartozik, hogy a korlátlan dohányárusításra a dohánygyártmányok kiadását hol szüntette meg.

3. A pénzügyigazgatóság új korlátozott kizárólagos vagy nem kizárólagos jellegű dohányárusítási engedélyt további rendelkezésig ki nem adhat. Az időközben megüresedő kisárusok közül pedig csak azokat töltheti be, a melyek a szomszédos kistrafiktól legalább 250 méter távolságra, ha pedig a szomszédos kistrafik más üléssel kapcsolatos, úgy attól legalább 150 méter távolságra van.

4. A dohánygyártmányhiány ideje alatt a dohánygyártmányok elosztásánál a következők érvényesülnek:

a) mindazok a kizárólagos dohányárusok, a kiknek forgalma 1913-ban 26.000 koronánál esélyesebb volt, az 1913. évi forgalomnak megfelelő értékű dohánygyártmányt kapnak;

b) azok a kisárusok, a kiknek 1913. évi forgalma 26.000 koróna vagy ennél nagyobb összeg volt és azok, a kik 1913. óta kizárólagos dohányárusításra engedélyt nyertek, hetenként legalább öt-száz korona értékű dohánygyártmányt igényelhetnek;

c) a kisárusok részére így biztosított dohánygyártmány mennyiségben felül a dohánygyártmányokhoz még fennmaradó dohánygyártmány az illető dohánygyártmányokhoz utalt összes kisárusok között minden további megkülönböztetés nélkül ezek 1913. évi forgalmának arányában osztható szét.

A különlegességi trafikok, a melyek eddig is foglalkoztak kiskisvárosi eladással, a gyártmányok elosztása tekintetében a kizárólagos dohányárusokkal egyenlő elbánásban részesítendők.

2. A dohányárusok engedélyt azonnal visszavonásának terhé mellett csak az üléstükben megjelenő fogyasztó közönségnek adhatnak el dohánygyártmányokat.

Szigorúan tilos, hogy a dohányárusok továbbadás éjjelből másnak dohánygyártmányokat átengedjen. Legszigorúbban tilos továbbá, hogy a kintostári dohánygyártmányokat a megállapított áraknál bármilyen címen drágábban adja el.

Aki e tilalom ellen vét, attól nemcsak az engedélyt kell

visszavonni, hanem az illető ellen a kintostári eljárás azonnal megindítandó.

6. Minthogy a dohánygyártmányok ellen az a panasz merült fel, hogy saját kiskisvárosi forgalomra a megengedettnél nagyobb mennyiségű dohánygyártmányt tartanak vissza, a miniszter elrendelte, hogy a dohánygyártmányok kiskisvárosban csak az a mennyiséget adhatják el, a mely az 1913. ik. v. ben elért kisvárosi és nagyvárosi forgalmak közti aránynak megfelel.

7. A nagyvárosok arra utasítandók, hogy a dohányárusokkal szemben előzékenységgel járjanak el, a dohányárusoknak, pedig meg kell hagyni, hogy a fogyasztóközönség dohányszükségletének lehetőleg egyenletes kielégítésére törekedjenek.

## Ötödik nemzeti kölcson

Budapestről táviratozza tudósítónk: Az ötödik hadikölcsön a jövő héten kerül kibocsátásra és az aláírási határidő körülbelül négy hétig tart. Most napi százalékos járadék-kölcsönkötvényeket és öt és fél százalékos törlesztéses kölcsönkötvényeket fognak kibocsátani. A hat száza ékos kölcsön feltételei megegyeznek a negyedik hadikölcsön feltételeivel. A kibocsátási ár a határidő első felében minden száz koronára névérték után 97 korona 70 fillér lesz és a második felében 98 korona fizetendő be. A kölcsön a pénzügyminiszter részéről 1921 november 1. előtt nem lesz felmondható.

A szelvények május elsején és november elsején esedékesek. A legkisebb címlet ötven korona. Az öt és fél százalékos törlesztéses kölcsönt a hatodik évtől, vagyis 1922-től kezdve husz év alatt egyenlő évi részletekben fogja az állam visszafizetni. A törlesztésre kisorsolt kötvényeket minden száz koronára névérték után százöt koronával váltják be. A kibocsátási árfolyam 95 korona. Az aláírási határidő első felében a névérték után 96, a másik felében 96 korona 25 fillér fizetendő.

A szelvények április elsején és október elsején esedékesek. A legkisebb címlet kétezer korona. Az öt és fél százalékos törlesztéses kölcsönre vonatkozó jegyzéseknél az az aláíró fél, aki legalább egymillió koronát jegyez s a kötvényeket névre szólóan iratja, a kötvényt négy év múlva, azaz 1922. évi április elsején leendő visszafizetésre felmondhatja és ez esetben a visszafizetés a kibocsátási árfolyamon, azaz minden száz korona névérték után 95 koronával, történik.

## NAPI HIREK

— Németh püspök temetése. Temesvárról jelentik: A os nédi egyházmegye ősz patriarchájának, Németh József felszentelt püspöknek, nagyprépostnak és püspöki helynöknek ma folyt le a temetése imponens részvét mellett. Reggel fél 9-kor a városi tanács Geml József boltgármester elnök ésével rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen az elhunyt főpap édeszeit jegyzőkönyvben örökítették meg. A rendkívüli közgyűlés végzetével a tanács tagjai átvonultak a Zsoplya utca 3. szám alatti gyászházba, hogy részt vegyenek a város elhunyt diszpolgárának temetésén. Megjelent a végtisztességen a csanádi egyházmegye papsága is osaknem teljes számban. Pontban 9 órakor érkezett meg a gyászházba Glattfelder Gyula dr. csanádi megyepüspök a káptalan tagjaival, az asszisztenciával és a gremiális papsággal. A díszes ércoporsót beszentelte a püspök, mire megindult a menet a székesegyházba. A temetés ideje alatt a város összes iskoláiban szünetelt az előadás és a tanulmányok előjárói vezetésével a gyászházról a székesegyházig terjedő útvonal két oldalán állott sorfalat. A székesegyházban ünnepélyes nagy rekviemmet pontifikált a megyepüspök, elvégezték az ilyenkor szokásos szertartásokat, mire a püspök holttestét rejtő koporsót elküldték a székesegyház kriptájához, ahol újabb beszentelés után befalatták. A temetés végzetével az ilyenkor szokásos Gloriosum misét végezték el a székesegyház főoltáránál.

— A makói téglauzsera megfakékezése. A tapasztalt téglauzsera megállása céljából Csanádmegye alispánja az I. rendű építő téglának árát ezrenként 85 koronában, a II. rendű építő tégláit pedig ezrenként 60 koronában állapította meg. Ezen ármegállapításokról a közönség azzal értesítették, hogy mindazok, akik ezen árnál többet kérnek, kihágást követnek el s a kihágási eljárás ellenük folyamatba tetetik.

— A cukorrépa rekvirálása. A hivatalos lap mai száma rendelkezést közöl a cukorgyári rendelkezéstől eltérő célra átengedett, vagy ilyen eltérő célra forgalomba hozott cukorrépa rekvirálása tárgyában. A rendelkezés szerint az ilyen cukorrépa rekviráltak jelentik ki és assal a cukorközpont rendelkezik. A szeszgyártási célra termelt cukorrépa ez a rendelkezés nem vonatkozik. Ast az árat, amelyen a cukorközpont a rekvirált készletet cukorgyártási célra értékesíti, a kereskedelmi miniszter a földművelésügyi és a pénzügyminiszterrel egyetértésben állapítja meg. A rendelkezés kihirdetésének napján lép életbe és érvénye Heródiát Szavonarozságra is kiterjed.

— A feleskaposzta. A mai csodálatos viszonyok között, amikor az élelmiszerre a fogyasztók kivül az üzorások hatalmas hada is ráfekszik, s amikor az ennivalókban a kínálattal szemben a ke-

reslet óriási mérveket ölt, es a majdnem hihetetlen eset történt, hogy a feleskaposztának nagyrésze nem kap vevőt. Így azután, amikor minden mást elkapkodnak és hatszoros árra emelkednek, a kaposzta igen nagy mennyiségben várja a fogyasztókat. A budapesti és a vidéki piacokon ez a főzélékféle halmozban fekszik, de sok van belőle a termelőknél is, akiknek nem kis gondot ad, hogy miként adjanak túl rajta. Ennek az árárt egyáltalában nem maxímálták, de ennek dacára is olesó maradt, neha néhány tapasztalatlan üzorsás itt ott akadt, aki igen nagy mennyiséget vásárolt össze belőle, hogy azután keserves csalódásból vegye ki a részét. És amíg az új-ságokban más élelmiszereket a kalmárok száz és száz hirdetés formájában keresnek és hajlandók érték magas árakat megadni, addig kaposztát senki sem keres, mert mindenki csak eladni akar. Hogy ébből a cikkből nagyobb termés lett volna, szó sem lehet, aminthogy arról sem lehet beszélni, hogy a nép meguntta és ennek következtében nem törődik vele. Az ország lakossága éppen úgy savanyítja most is, mint eddig tette, hogy félre legyen, sőt szuttal is fogyasztja, dacára annak, hogy a bele való dísznő- és marhabusznak ugyan csak szükében van. És mindennek dacára mégsem emelkedett az ára úgy, mint a többi ennivalónak, ami azt is jelenti, hogy a központok egyikébe sem muszáj beszolgáltatni. Olesóságának oka kétségtelenül abban rejlik, hogy a kalmárnép az árdragítókkal együtt nem fektőd rá és hogy a közönség vezi össze, abban a félelemben, hogy a télen nem fog hozzá juthatni.

— Felhívás egy meneküthöz. Felhivatik azon Hirsch Róza makói lakosnő, akinek a férje Adler Áron volt, hogy sürgősen jentkezzék a rendőrség 7. számú szobájában Takács dektívnel. — Ugyancsak jentkezzenek azon makói egyének is, akik Adler Áron avasfelsőfalui születésű egyént ismerték s tudják bizonyítani, hogy nevezett Makón lakott. — Adler Áronnak apja Adler Jónás anyja Friedman Julia Mezőkászonyi lakosok voltak.

— Nagyhatású rendőrdráma az Urániában. A Fiftinförthi játék-ház ommal egy minden részleteiben izgalmas és nagy hatást kel-tő rendőrdráma kerül bemutatásra ma este az Urániában, mely bepillantást enged a nagy játékkubok rejtelmes életébe s leperreg előttünk az ezekben folyó hajszá a csengő arany után, minden izgató és változatos részleteivel. Ezt követi egy gyönyörű természeti felvétel, mely Montenegró és Albánia vadregényes vidékeivel ismertet meg bennünket, s hogy a minden tekintetben kitűnő előadásban a humor is képviselve legyen. Bemutatóra teg kerülni „A gardedam” című 2 felvonásos vígjáték is.

**Hirdetések felvételnek.**

## REGÉNY.

Egy világváros rejtelmével.

(1318)

130. fejezet.

Ibrahim.

— Ne beszélj, Melinda! Próbáltam én már mindenféleképpen és nem sikerült. Szótünk hálót titkon és észrevétlenül s mégsem akadt belője senki. Most az egyszerű igy próbáltam! És én nem is mondok le a reményről!

— A gróf nem ment el végkép, csak el van utazva. Ugy hallottam, haláleset miatt Olaszországba utazott s ott sokat fog örökölni. Lányom, lányom, ezt a kövér potykát nem szabad elszalasztani. Bárhogy is, de meg kell öt keríteni.

Ezalatt egész esendben megnyílt egy kis keleti bazár a városnak egy élénkebb utcájában, a várhegy tövében. Egy hosszú szakállu, fehér turbános, selyem kaftános vén muzulmán volt az árusító.

Összehajtogatott keleti szőnyegeken ülve, s lábait maga alá húzva, a legnagyobb léleknyugalommal esibukkozott naphosszat és keleti flegmával várta a vevőket.

Elő nap az emberek csak elhaladtak előtte, legfeljebb, ha egy-egy pillantást vetett valaki a kis sötét boltba.

A következő napon a keleti portókák varázsa mégis a boltba csábitott egy két embert.

Ibrahim csak esibukkozott. Ha valaki kérdezte egyik másik portokájának az árát, kurtán megmondta, anélkül, hogy diosérő szót vesztegetett volna rá. Ha valaki vásárlás nélkül hagyta el a boltját, azt sem bánta.

A látogatók mind sürűbbek lettek. Egyik másik vásárolt is valami apróságokat! Török legyezőt, görbe oru papucsat, korál nyakláncot, s több efélét, amit a becsületes muzulmán elég olesó áron adott.

Valaki egy izban meglátott egy igen szép művű, gyöngyházbetétes kasszettát. Mindjárt nyult is utána és kérdés az árát.

— Nem eladó! válaszolt a muzulmán kurtán.

— Akkor hát minek van itt?

— Csak az eladó, ami benne van!

— Mi az hát? kérdé a vevő.

A muzulmán felnyitotta a kasszettát; a vevő szinte megdöbbsent. Egy gyönyörű és nagyértékű keleti gyöngyfűzér volt benne, arany fonalra fűzve.

— Parbleu! Ez már valami kiáltott fel a francia gentleman. Mi az ára?

— Ötvenezer frank!

A vevő ijedten tette vissza helyére a drágaságot.

(Folyt. köv.)

## Makói Uránia Szinbaz

Telefon szám: 181

Szombaton, 1916. nov. 18-án,  
Uj vetítógépekkel!

### A fiftinförthi játékház

Rendőr dráma 3 felvonásban.

A gardedam

Víjjáték 2 felvonásban.

Montenegro és  
Albánián át

Természetes,

Előadások kezdete 6, és fél 9  
órákor.

Katonák őrmestertől lefelé a jegy  
felét fizetik, kivéve vasárnap este

— Értesítés. Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy divatos szőrmegarnitúrákat raktáron tartok. Régi szőrmék átalakítását elvállalom. Szives pártfogást kérve teljes tisztelettel Weismann Malvin, Fötér, rendőrség épülete. Velour, filz és bársony kalapok mélyen le szállított árban kaphatók.

A Lonovics Sugár-úton 550  
négyzetögl telek, házhelynek  
igen alkalmas eladó.

Értekezni:

**Özv. Dr. Kiss Pálnéval**  
Hajnal utca

### Eladó ház.

Egy 6 szoba, 2 konyha, 2 előszoba, pince, mosókonyha, külön baromfi udvar, 600 négyzetögl kerttel és a hozzátartozó mellékhelyiségekkel álló ház, melybe ártzi víz van bevezetve s gardárodnak igen megfelelő, örök áron szabadkézből eladó, ugyanott egy utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Értekezni lehet járandó tanya 82. szám alatt, a vöröskereszt mellett a tulajdonossal,

**Kocsik Pállal.**

Kevessé használt matt bu-  
torok, u. m. ebédli szek-  
rény, 2 ágy, 2 éjjeli szek-  
rényel, 2 ruha szekrény  
stb. eladó.

Értekezni lehet Arany János-u. 4. sz.  
Pribák Istvánnal.

